

推动移风易俗
树立文明乡风

警事

承德交警“火眼金睛”识真凶
通缉逃犯潜逃五年终落网

本报承德电(记者张斌)日前,黑龙江肇东市公安局一行民警千里迢迢赶到承德,将一重伤他人潜逃五年的通缉犯高某某带回肇东,该逃犯曾在多地躲藏,没想到却被承德交警的“火眼金睛”识破。

1月28日晚,交警直属二大队民警在承德石洞子沟蓝宇加油站附近开展夜勤统一行动,对涉牌涉证、酒后驾驶等严重违法行为进行查处。21时许,民警王海宇发现一辆由西向东的黑色轿车在行驶过程中,见有民警设卡拦截时,明显减速并准备变道超车,见其形迹可疑,他立即带领一名辅警上前将该车辆拦下,当驾驶人摇下车窗后,民警便闻到一股较浓重的酒气。经呼吸式酒精检测仪初步测试,结果显示该名驾驶人酒精浓度为116mg/100ml。

王海宇让司机下车,配合民警做进一步检查。询问中,该驾驶人自称名叫“高某某”,黑龙江人,但是他的驾驶证、身份证及证明其个人身份信息的证件全部未带。根据其提供的身份证号码通过警务通对其进行身份信息核实情况属实,但是没有其照片。随后民警们带着该驾驶人到市医院进行抽血检测。

在到达市医院后,戏剧性的一幕出现了,“高某某”借口肚子不舒服躲在厕所不出来。民警们只得在厕所门口耐心劝解,最终“高某某”同意配合医务人员抽血检测。抽血结束后,王

海宇登记了他的电话,并告诉他要及时等候交警部门的传唤后让其离开了。此时已是23时。

望着“高某某”离去的背影,王海宇却皱起了眉头:一个司机怎么会什么身份证件都不带呢?这不太符合常理。带着疑问,第二天一早王海宇就向大队领导汇报,并通过警务平台再次对其身份进行核实。结果,警务平台上显示的高某某与昨晚的酒驾司机明显不是一个人。

这立即引起了大队领导的高度重视,与此同时“高某某”的血检结果也出来了,血液酒精含量为131mg/100ml,已涉嫌醉驾。

于是民警立即传唤“高某某”到大队接受进一步处理,民警王海宇、杨德生对其进行突击审讯。审讯中,见行迹已经败露,“高某某”交了自己的真实身份,其真实姓名为高某某——“高某某”是他同宗弟弟的名字,为逃避追捕多年来他一直自称“高某某”。

高某某1987年出生,黑龙江肇东市民主乡人。2012年9月16日晚,在当地KTV伙同朋友与他人打架,造成对方重伤。为逃避公安机关处罚,第二天高某某等三人分头逃跑并相约互不联系,几经转辗,2013年高某某逃到了承德市躲避至今。

通过网上核查后,直属二大队立即与黑龙江警方取得联系,并为高某某办理代管羁押手续,7天后黑龙江警方来到承德将其带回肇东。

72岁老人
义务为乡亲们正骨40余年

在馆陶县车疃村提到王印芬,无不拍手称赞,她义务为乡亲正骨推拿,不慕名利,40余年来,经她治愈的患者已达上万人。她的事迹受到众多乡亲们的好评,传为佳话。

“我这门祖传手艺是俺爹传给我的,到我这已经传三四代了,都是无偿为乡邻服务,不收一分钱。”现年72岁的王印芬一边给患者推拿一边告诉笔者,能为乡亲们服务,减轻他们的痛苦心里很高兴。

初见老人,跟一般的老太太没什么区别,当问及这么多年来,为乡邻免费正骨推拿的情况时,她都能娓娓道来,印象深刻。“去年县里有小孩假期在家玩,肋骨受到撞击,试了各种方法,疼痛不减,经打听来到我这里,帮他拿捏后,孩子不哭不闹了,这家人非常高兴,临走时非要留下500元钱,这是做善事呢,说啥俺也不能要!”王印芬说。

不管刮风下雨,王印芬都随叫随到。李八寨村有家人生了一对双胞胎,妇女腰部疼痛难忍,不能坐,也不能躺,属于脊梁骨错位。那家来人找到她,当时不光天气寒冷,地上还有厚厚的积雪,她二话没说就跟人家去

了。对于安全坐在摩托车上的王印芬没想那么多,经过一个大坑时,她被从摩托车上颠了下来,可她拍拍身上的雪,又坐上摩托车……回来也不敢跟自己的儿女说,怕儿女们担心。还有一次是下雨天,又有人来请她,来回淋了个透,儿女埋怨说她不知道照顾自己。

年轻的时候更是这样,正在地里干着农活儿,不管是谁过来请她,放下农具就去了,儿女们从开始的不解到后来的支持,知道劝不了,就只有劝她注意身体,她总是呵呵一笑。日复一日,年复一年,四十年如一日,好人王印芬服务广大父老乡亲,任劳任怨,从不叫屈。有人看她太辛苦,七十多岁的人了,身体也大不如从前了,想给她点钱物,都被她婉言谢绝。现在,王印芬年纪大了,她将自己这门祖传的正骨推拿手艺传给了自己的孙媳妇武青,希望将这门手艺能传承下去,为广大患者治愈病痛。车疃村3000多人,提到王印芬,无不拍手称赞,她的事迹受到众多乡亲们的好评,被群众誉为“当代好人”“活雷锋”。

(省文明办供稿)

本报邢台记者 卢玉辉

1 借钱也要争脸面

孙村位于宁晋县城东部,交通便利,地理位置优越,在党的富民政策影响下,一部分村民发家致富了。现年58岁的韩彦锁是这个村的带头人,在带领村民致富的同时,更注重村风村貌的建设。2004年,经村两委研究,村民代表讨论成立了红白理事会,制定了操办红白事的章程,并纳入《村规民约》中。

据介绍,过去办红白事时,村民为了不露怯,攀比之风盛行,摆排场,所用烟酒要好,车辆要多。按照当地风俗,尤其是办白事通常得用四五天乃至七

天,花费较多。往往一家有事,全村一两百人帮忙,一些家庭条件较差的村民怕别人笑话,即使借钱也要办得风光,就为争脸面。

“在村里白事一般比红事办得大,尤其晚上除了守灵的人,还有帮忙的,要杀只羊摆上几桌,一晚上就得一、两千,几天下来就得三四万。”韩彦锁说,还有的人利用晚上的时间,彻夜赌博,多年来已经形成了惯例,要想改变确实很难,村里的红白理事会成立以后,推行起来就遇到过各种各样的困难。

2 细化办事标准 杜绝铺张浪费

孙村有2500多口人,主要有七大姓氏,红白理事会成立之初就把各个姓氏的族长请到一起,要求各自负责各个家族的事务。随着办红白事次数增多,村民逐渐自觉起来,到如今都按照规程操办。“红事用车不超过12辆(党员干部不得超过8辆),好烟10元,普通烟5元,酒每瓶10元左右。”在孙村村委会办公室内张贴着《红白理事会条例》。

“我们去年做过一次修改,原来的章程是9条,现在增加到十二条,细化了具体标准,另外把烟的标准提高了,2.5元的烟实在是不好买了。”韩彦锁笑着说,好烟都是用来招待娘家人的,现在在孙

村红白事用鼓号不超过20人,白事只用喇叭,不超过6人,杜绝用歌舞,这样一来既保持了传统的习俗,又节省了开支。

“老人活着不尽孝,死后大操大办瞎胡闹。”这是在很多农村都曾存在的现象,但是在孙村提倡厚养薄葬,让老人在世的时候多享福,百年之后一切从简。今年71岁的孙同起兄妹六个,父母都90多岁了,作为老大主动承担起照顾老人的职责,一家人其乐融融。“岁数大了没什么事,照顾父母也是应该的,让年轻人忙事业多挣点钱。”孙同起说,一家人和睦比什么都重要,现在在村委会再也见不到因儿女不孝而来告状的老人了。

3 办事简单了 村民高兴了

在孙村有结婚当天吃饺子的习俗,前一天擀擀的人就要忙着准备各种材料,忙的时候包饺子要包到半夜,现在一碗大锅菜全部搞定。“都愿意省事,又想有点面子,现在统一了标准,富人也摆不了阔,穷人也再遭难了。”村民马现彬简单算了一笔账,和过去相比,一场白事办下了能节省1.5万元至2万元,

一场喜事也能节省近万元。

既有面子,事情操办起来又简单,村民们的心理自然也就乐呵了起来。厚养薄葬的观念让孙村孝老敬老的风气更加浓郁,这一制定了13年的章程也正在成为村民“过事儿”的行为准则,村两委成员也更有信心把孙村建设得更美好。

不让富人摆阔,不让穷人遭难

宁晋县孙村红白事都简办已十三年

南宫一岁男孩三轮车上不慎坠落
清河群众交警接力寻找大意母亲

本报邢台电(记者张会武 通讯员裴海潮、王明元)2月10日15时许,清河交警机动中队中队长贾长关和葛勇、刘东、史东中等三名交警在城区殷庄岗亿力大厦附近执勤,突然一名群众抱着一个小孩匆匆赶来,把孩子交给了贾长关。

原来,该名群众叫刘洪涛,他在行至亿力大厦附近时,看到一个刚会走路的小男孩站在车流中哭喊,想到肯定是孩子迷路了,便赶紧把孩子从来来往往的车流中抱起,送到附近的交警手中。当时天气很冷,贾长关等人便把孩子抱进警车,打开暖风,给孩子取暖。

男孩看起来只有一周岁多,面对交警的亲切询问只是哭喊。为了尽快寻找孩子的父母,贾长关及时向大队领导进行了汇报。队领导要求一定要把孩子看好,并发动单位全体人员通过朋友圈转发信息,期待父母看到后前来



交警将孩子送到了王现庆手中

认领。

贾长关一边编发朋友圈信息,一边跑到附近的门市部,给孩子买来酸奶等食品。葛勇、刘东、史东中等也拿出手机,逗孩子玩乐。很快,清河朋友圈和微信群里寻找孩子家长的信息便迅速传播。一个小时之后,小孩的父亲——南宫垂杨镇前双炉村的王现庆看到了信息,急忙赶到交警执勤的地方,从贾长关手里接过了孩子。

说起事发原因,令交警哭笑不得。

得。原来,当天下午,小孩的母亲用电动三轮带着孩子到清河购物,在走到亿力大厦附近时,孩子不小心从车上掉了下来,可是,大意的母亲并没有觉察到,直到走到家中才发现孩子不见了。正当全家人为找孩子着急时,朋友发来信息说孩子在清河交警的警车上,这才赶来接孩子。“多亏遇到了清河热心的群众和交警,要不后果将不堪设想,清河真是一座有爱的城市。”孩子家长连连称谢。